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Prova 01

Exercicio 1 (20%)

Resolva as seguintes equacoes de recorréncia utilizando o teorema mestre. Apresente qual caso do teorema
mestre foi utilizado, os valores de a, b, f(n), e dé, ao final, a classe de complexidade assintdtica do algoritmo

a) T(n) =167 (%) +n?
b) T(n) =4T (52)+2
c) T(n) =T(3?n)+n

d) T(n)=4T (%) +n

Exercicio 2 (20%)

Diga se é verdadeiro ou falso e justifique
a) Se f(n) = o(n3), entdo, com certeza, f(n) = O(n?)

b

)

) Um algoritmo com ordem de complexidade O (n5000) é considerado polinomial
c¢) Todos os problemas da classe P também pertencem a classe NP

)

d) Se f(n) =0 (g(n)), entdo podemos afirmar que f(n) =0 (g(n)) e que f(n) =2 (g(n))

Exercicio 3 (15 %)

Ordene as seguintes fungdes de acordo com as suas taxas de crescimento assintdtico. Justifique sua resposta

dnlogn+2n, 210, 2logn, 3n+100logn, 4n, 2n, 33n, n?+10n, n3, nlogn

Exercicio 4 (25%)

Veja o algoritmo abaixo. Escreva sua funcao de recorréncia, apresentando T'(n),a,b, e f(n). Além disso,
calcule sua complexidade utilizando o teorema mestre.

int Fact (int number)
{
if (number == 0)
return 1;
else
return number * Fact (number - 1);



Exercicio 5 (20%)

Scja o problema do CLIQUE como definido em aula. Ou scja, dado um grafo G = (V) E), um clique V' ¢V
étal quei,j e V' < (i,7) € E e que V' é um subgrafo completo de G e que todo par de vértices em V' é
adjacente.

Além disso, seja o problema do CONJUNTO INDEPENDENTE também como definido em aula. Ou
seja, dado um grafo G = (V, E), um conjunto independente V' ¢V é tal que i,j € V' < (i,j) ¢ F e que
V' é um grafo totalmente desconectado e que todo par de vértices em V' nao é adjacente.

Para ilustrar ambos os problemas, veja a figura abaixo. Nesta figura, temos que a resolucao do CLIQUE
é o conjunto V' = {A,B,C}. Além disso, a resolucio do CONJUNTO INDEPENDENTE é o conjunto
V'={A,D,E,F}.

Sabendo que ambos os problemas pertencem a NP e que o problema CLIQUE é NP-Completo, mostre
que o problema CONJUNTO INDEPENDENTE também é NP-Completo.




